

中華郵政特准郵局認爲第一類新聞紙
東川郵政管理局執照第八九一號

新聞資料

期五第字總
版出日九月九年四四九一
印網美聞新聞

各地報紙商店刊用本稿並無註明由啟史議會之發佈，至發表時檢查之責由各報各雜志自負。

實行民主的重要發揮。

議員由人民直接選出。

戰時也如期舉行選舉。

美國國會的組織與職權

美國國會是美國全國的立法機關，也是它實行民主政治最重要的機關。美國從立國的「七七六年」起就成立國會，它包括衆議院與參議院，兩院議員都由人民直接選出。人民的選舉權雖然各州稍有差別，但都十分寬大。它不受宗教與財產的限制，二十歲以上的男女國民都有選舉權，只有幾個州還保留着納稅資格一個小的條件，此外各州公民資格的承認分別有居住兩月到三年這一條件的規定。種族的歧視是憲法所禁止的，但是某些州分還維持着種族歧視的各種莊嚴，黑人一直不准參與選舉。對於這種歧視是憲法所禁止的，但是最近幾年來；抗議已發生着逐漸增大的效果。

參議院可以節制總統

參議院議員由各州每州選二人，共九十六人，任期六年，每隔二年由人民投票改選其中三分之一。參議員年齡必須在三十歲以上，必須是九年以上的美國公民，並為所代表的州份的居民。參議院由於規模比較小，它還保留着給予每一議員巨大的行動自由的議事法。辯論的發言實際上都毫無限制，這是其他全國性的立法集會所沒有的現象。但是參院去擴良好的傳統，進行工作一向相當順利。

除了一般的立法職權以外，參院還有修改議案的充分自由。總統任命政府任何高級官員須得參院的同意，總統雖然可以與外國簽訂條約，但條約必須經參院三分之二的通過才算批准，才能發生效力。參院這種權力的運用最著名的例，就是一九一九年

一九二〇年一月一日起參院統統參加巴黎和會簽訂

△ 目錄 △
美國國會的組織與職權
·事物介紹。
·時代記錄。
·新聞地理。

「德國堡壘」的西牆
——德本土西部九區——

新聞資料

三

第六節比以前美國參議院有參議員數增加。參院必具有彈劾權，可令任何正直官員去職。

美國副總統按例担任參議院議長，但他有超級彈劾權，如衆議院極大。

現任參院議長是副總統華萊士，年薪一萬五千元。參院一共有名議員有資本者州的康納利，代表米蘇里的杜魯門，密文根的范登堡，肯塔基的巴克萊，佛羅里達的麥爾基，新澤西議員年資為二萬元。

衆議院普遍代表民意

衆議院的議員有三百五十席，由各州按人口比例選出。本屆一九四三年開始的七十八屆國會衆議員按一九四〇年人口調查選出，各州議員人數如下：

阿爾巴馬	九
亞利桑那	二
亞當斯	六
加利福尼亞	二三
柯洛拉多	四
康涅狄克	六
第拉華	一
佛洛列達	六
喬治亞	一〇
依達荷	二
伊利諾斯	二六
印第安納	一一
蒙大拿	一三
內布拉斯加	二
內華達	一
紐罕什爾	一
新罕西哥	一四
新澤西	二
紐約	四五
北卡羅利納	一二
北達科塔	一

羅邱以七次會晤

前一次距今已九月餘

美國羅斯福總統與英國邱吉爾首相在第二次世界大戰中要會晤七次，其會晤時間及地點如左

第一次：一九四一年八月九日，在大西洋上蒙茅斯海濱，擬訂了「大西洋憲章」。

第二次：一九四一年十二月二十二日至一月三日，邱吉爾抵東艦越大西洋赴美，在華盛頓與羅斯福及共組國外交首長會晤，簽訂聯合國憲約。

第三次：一九四二年六月十八日，邱吉爾抵華盛頓與羅斯福會議一週。

第四次：一九四三年一月十四日至二十四日，羅邱前往北京，在卡薩布蘭卡開會。

第五次：一九四三年五月十一日至二十七日，羅邱第三次在華盛頓會晤。

第六次：一九四三年八月十八日至二十四日，羅邱最初在紐約州基處遠未宣布地點舉行幾次初步談話，八月上旬在魁北克舉行正式會議，九月一日，魁北克會議以後，又在華盛頓繼續開會，邱吉爾於九月十九日離開。

第七次：一九四三年十一月二十二日至二十七日，羅邱與中國委員會舉行五天會議於開羅，確定處理戰後日本問題的原則，十一月二十八日至十二月一日，羅邱與史達林在伊明京與德黑蘭舉行會議，發表進攻歐洲的原則。十二月四日至六日，羅邱又與土耳其總統伊

衣阿華	八六九
肯薩斯	八
肯塔基	四
路易斯安那	三三
緬因	二
麻利蘭	六
馬薩諸塞	二
密支根	一〇
台克西斯	一
猶地	六
維爾京	一
維克尼亞	一
總計	四三五

衆議員任期兩年，選舉一向如期舉行，即使是戰時也不延長，這是相當有趣而值得注意的。衆議院議員年齡需在二十五歲以上，七年以上的美國公民，且為選出州份的州民。除上述各州外，阿拉斯加與夏威夷各有代表一人，菲律賓與波多黎各各有「居民委員」一人出席衆院，有發言權，但無表決權，代表與居民委員選舉程序與衆議員同。

衆議院由於規模關係，設有議事法。衆議院議長是多數黨選定的一員，他運用高度的公平來領導衆院的議事，隨時領導議員的大多數。他與多數派領袖以及法規委員會，度支委員會和撥款委員會的多數派委員以及衆院所屬許多重要委員會的主席分擔領導的權力。

衆院各委員會的主席由資歷的質問決定，多數黨在各該委員會服務最久的一員得任主席。

現在衆議院議長是民主黨的甘迺年，副議長是共和黨的羅斯·麥肯齊。

議員中獨多律師

國會議員不能擔任官吏，官吏於任期內也不能充任議員。

第七、八屆國會（任期為一九四三至一九四五）係於一九四二年十一月五日選出。各黨派所擁有的議員：參院方面：民主黨五十七人，共和黨三十八人，進步黨一人；衆院方面：民主黨二十二人，共和黨二十一人，進步黨一人，農民勞工黨一人，美國工黨一人。民主黨在參衆兩院議員，由七十五屆以來逐屆減少，七十五屆民主黨參院七十五人共和黨十七人，衆院民主黨三十三人，共和黨八九人。

參院有女議員一人，衆院七人。兩院議員中律師特多，參院佔百分之六十，衆院佔百分之五十。國會有時也應用特別的辦法，以節省時間，加速行動。辦法就是設若干常設委員會，某些問題的法案，在提出大會以前，先由委員會加以研討。自從前次大戰以來，國會對總統以及其他行政官員逐漸加強了代表權威的運用。國會往往指定一個一般的政策，確定行政官員依循的標準，但仍使行政官員保有補充法規擬定政策的廣泛的決斷。

國會規定總統必須提交國會通過每年的預算。它不僅可以核減，也可以加撥。國會監督預算的委員會也與計劃賦稅法案案指揮費等委員會分開。國會爲了考核預算的用途以及政府的一般行政，設有調查委員會，民主黨本屆大選副總統候選人杜魯門即著名的參院調查委員會主席。

「德國堡壘」的西牆

——德本土西部九區

德國三個月來已不再宣傳「歐洲一舉」，而宣傳「德國堡壘」了。「德國堡壘」的虛實究竟如何，不久將遭受試驗，此刻西歐盟軍已越過德國西面邊境，我們看看這「德國堡壘」的西牆實況如何。本文將概述德國西部九個省與邦，特別着重地形、資源、河流，自然形勢，城市，工業與交通諸方面，它們與目前作戰的情勢都有關係。這篇地圖可以使讀者相信盟軍如果攻佔了德國西部，納粹的「第三帝國」的生命也就危在旦夕了。本文發表時一部分城市已入盟軍手中。但大部分也許會是激烈爭奪的戰場，隨著戰事的發展，注意這些地方的情勢。

萊因省

萊因省及其極端重要的魯爾工業區，是普魯士最西的一省。南北長有三一〇公里，最寬處達二四四公里。在西北兩面，萊因省與威悉，比利時，荷蘭相接，東與威斯法爾，黑森，呂森等諸省相接，南與法蘭西，薩爾區，法國相接。面積約二四、六〇〇方公里。境內萊因河流長三、二〇公里。

萊因省的南部，起伏不平，佔萊因全部之大部。萊因河左岸，漢斯呂克山與埃佛爾山南北綿亘，兩山之間為萊因河支流摩爾河谷。在那恩上至亞麻之線以外，全境平坦，臨近荷蘭邊境之處，且有沼地。

除西北部一狹小區域為摩爾河流域外，萊因屬於萊因河盆地。在萊因及支流中，左岸之拂愛河，摩爾河，薩爾河，穆斯河，右岸之色芬，烏拜爾，魯爾，埃姆舍河，里卜河為其大者。

萊因省為德國最主要的礦區，富於煤，褐煤，鐵，鋅，銀，鉛，銻，雲花岩，火山土，浮石，漫灰岩。

魯爾區佔萊因省一小部，並擴入鄰區之呂西法爾省中。這是一個龐大的重工業區域的中心——南北長達十六至二十四公里，東西達六十四公里——在魯爾河北岸，由該河入此區為德國硬煤最富之區，並為歐洲重工業最集中的中心。

魯爾區佔全國工業生產百分之十四，在該省工業上所佔百分比更高。全區經濟生活的基礎，建築於煤礦之上。戰前硬煤每年平均產量達三五、〇〇〇、〇〇〇公噸——佔德國煤產百分之七十。

一九四三年初夏之時，百分之六十五以上的德國無氣及半數以上的烯，焦油，及其他焦煤副產物來自魯爾區。在德國鐵鐵產量的一八·六百萬噸中，魯爾區生產一二·九百萬噸，佔納粹控制下的歐洲總產量百分之四十以上。在鋼的生產上，魯爾區也佔納粹歐洲產量百分之四十以上，以便煤為基礎，魯爾區有龐大的鋼鐵工業，這鋼鐵工業為重工業及軍火業供給原料，魯爾區幾乎供給納粹之半數以上的武裝。

魯爾是德國重要原料區，也是一個重工業中心。重工业重要原料為摩爾萊因軍火業所需要的產物。德國重工業的一大部份集中於魯爾區，魯爾工廠生產大炮，鋼鐵，坦克，飛機，機械等等。著名工廠很多，如克虧，萊因五金鍛造，卡克十一毛瑟兵器廠，德利曼福因邁鐵廠，萊因鋼廠。

萊因省的城市

埃森，埃森是人口稠密工業發達的魯爾地理中心與焦點，西南距杜塞爾道夫三十五公里，東距達特蒙德三十五公里，至倫敦空中距離為四九〇公里。據英國官方統計，一九四一年時埃森市居民六七〇、〇〇〇人。

埃森與在其南的科倫，同為德國交通系統中之樞紐。由埃森開出的車運次數幾乎為全國鐵路總數百分之一十五，開入者幾佔百分之十五。埃森的主要鐵路車站一處，次要者三十三處，另有航空站，可通

歐洲各處。該城有六個軍火工廠，最著名的有克魯伯的總廠。克魯伯能製造各種種類的槍械、炮彈、坦克、裝甲車、鐵路導材、汽車、建築及農業機器等，及上述一切的配件。

德國第二個最大的製鐵廠是在埃森，一九三九年產量二十九、〇〇〇噸，其中百分之四十用於鐵路材料的製造。埃森也是普爾鋼業中心，埃森有三十二個採坑，其中若干就在市內或緊靠市區。

科倫：科倫位於萊茵河左岸，市區橫跨河之兩岸，西北距杜塞爾道夫四十公里，至倫敦空中距離五〇〇公里。據德國國勢調查，一九四一年時人口九九六、〇〇〇人。科倫為德國最重要交通中心之一，

萊因河谷與柏林——巴黎陸線交點。

科倫及附近工廠甚多，生產汽車、機械及鐵路設備、五金機工具、化學品、橡皮、輪胎等。

奧波浩森：該城在杜易斯堡東北八公里，如山荷蘭經萊因而入德國，該城為首當其衝的第一個城市，設處在一九三九年時人口二四三、〇〇〇人。奧波浩森是一個現代化的工業城市。

杜塞爾道夫：該城位於萊茵右岸，科倫之西北，德國統計說該城一九四一年時人口五三〇、〇〇〇人。該城為德國巨大軍火與重工業中心之一，鐵路水運均極方便，為德國第三個最大的內陸港口。

杜易斯堡：位於萊茵河與內爾河會流處，在杜塞爾道夫之北二十四公里，一九三九年時人口四三九、〇〇〇人。然該城人口約七六四、〇〇〇人。

杜易斯堡為歐洲最大內陸港，其內河水道港口發為世界之最著者。牠是周圍礦坑與重工業的交通中

心。杜易斯堡與布洛特之間有開挖有深水碼頭，在宛茨洛特以下的萊因河上有一個水上機場。

烏波達爾：此城位於烏波河谷，一九四一年時人口四一、〇〇〇人。

威斯法倫省

威斯法倫或稱威斯法利亞，是普魯士西部的一省，面積二〇、二一八方公里，北界漢諾威，西界利奧波德施泰因，南界黑森拿蘇，西界萊因高與荷蘭。人口約五百萬。

格萊巴赫——萊特（以前稱為開姆——格萊巴赫）：位於尼爾河上，居由萊因省至呂特施塔特鐵路

交點上。為萊因屬紡織與改善工業中心之一。

克利弗德——基爾迪根：德國林業中心，設有傘兵飛機實驗場與製造工廠，抽菸，紡織，漂白廠等。

亞琛：亞琛是大帝的葬地，距荷比邊境五公里，位於上烏波河谷上。生產衣着物，針，鐵錠，鐵路材料，汽車，金屬制器，皮革品，機器帶，傢具，鋼子，肥皂，化學品，雪茄，巧克力。亞琛位於巴黎——列日——亞琛——科倫——奧波浩森——柏林大路之上。

索靈根：在烏波達爾附近，為數千工廠所在地，生產鋼，新舊工具，機械工具，保險刺刀片，外科

器械，皮革品，皮草品，培養盒，腳踏車，汽車配件。

梅爾茨：跨於烏波河兩岸，為杜易斯堡至埃森之中點，為萊因——尼爾河之起點，為輕工業與

重要航運工廠與鋁爐之所在地。

本省半部皆為北德平原之延伸部，地力不太肥沃。南部為起伏不平的小山與樹木叢生的河谷。

威斯法倫的河流，在北部為埃姆斯河，在南部為里卜河，兩河皆發源於烏特拉森林。再往南，有萊

因河及其支流，根乃，比寧，摩恩河，埃德河（這威斯法倫的最南端）。

省南部與東北部之山脈為勞達山，埃格山，布羅利昂山，阿特拉森林（這是威色河，萊因河，埃姆

河的分水嶺），威亨山，威色山。

資料是威斯法倫的重要產物。

本省礦產豐富，深淺互然。尤以較普魯士任何地質更複雜，故是礦藏最多的區域。

威斯法倫是北德最富饒的地區，地處亞爾卑斯與西歐的交匯處，波浪峰，格羅辛吉爾申，奧斯特

首府。

哥特蘭德，阿斯頓，比爾基爾德，格羅辛吉爾申的飛機場以航風在夏季使用。

威斯法倫的城市

奧斯特蘭德：該城第一道區經市中心，西南距三十五公里，西南至杜恩河大八十公里。該城為普魯士工業區的東緣，在科倫之西北一十七公里，人口五五〇，〇〇〇人，為普魯士威斯法倫最大城市，亦為德國最繁忙的軍火工業中心之一。

波坦魏：該城與附郊及附近工業中心共有人口三〇四，〇〇〇人。本區巨大調車場在里姆凱，海奈

·萬奈——埃凱爾
·蘭根得利西。鐵路修理工廠在米克勞根活萊。

八個製造鋼鐵的工廠位於此區，其中六個屬於羅大的鋼業聯合會。

格羅辛克爾申：在采爾東北八公里，勢於埃姆舍河兩岸之上，人口三二二一，瓦四五人，是魯爾河谷

鐵製城路網之一環。位於科倫——漢堡鐵路線上，在達特桑德之西三十二公里。

奧斯特蘭德：東南距科倫一二五公里，位於威爾德特拉特之交點，漢達特桑德——埃姆斯運河。一九三九年人口一四三，〇〇〇人。奧斯特蘭德的產物包括農業機械，鐵，金屬類，水泥，羊毛，葛布，綿貨，皮革，糖，麵粉，啤酒。

比爾基爾德：位於陶特曼森林北麓，在奧斯特蘭德之東六十公里，雪柏林——科倫鐵路一站，一九三九年人口一二八，〇〇〇人，為葛布製造及亞麻紡織中心。

哈根：當烏爾姆河與恩奈普河交流處，在威斯法倫西部，此地為一工具，機械，蓄電池，鐵路材料，車床，火器配件，玻璃製品，中央加熱裝置，防空器材等物生產中心。

薩爾區

薩爾區是德國西南部的重要工業區，面積一，九二四方公里，該區為若干河谷所縱斷。薩爾河為重要交通運輸，是摩澤爾河右岸支流。該河自藍爾吉爾德以下可以通航，薩爾煤炭運河在此處把薩爾河連結於萊茵——易北運河，並聯於巴黎至斯特拉斯堡的鐵路線。

在薩爾盆地中工業佔第一位。努恩吉爾申與薩爾申之煤礦與鑄造業為南德的工業。薩爾區的鐵礦中心是努恩吉爾申等地。機械業集中於薩爾布魯根。

薩爾區鐵路交通重要聯結地。薩爾河谷為宜蘭，特累爾——斯特拉斯堡鐵路與梅西茨——梅茨芙

鐵路相交於薩爾布魯根。很多的煤經由薩爾布魯根因——烏爾姆運河而運輸。

薩爾區的城市

薩爾布魯根：由鐵路西至梅茨七七七公里，北至特累爾六二公里，橫跨薩爾河兩岸之上，為薩爾布魯根盆地之中心。

努恩吉爾申：為努恩吉爾申——侯堡與薩爾布魯根鐵路的重要聯接站。該城位於布萊斯河右岸，設有鐵道工廠。

弗克芬根：位於薩爾河右岸，薩爾吉爾德——特累爾鐵路之一站，東距薩爾布魯根僅有數哩。諸什零鋼鐵廠：位於薩爾河左岸，薩爾吉爾德是該廠的工業。

薩爾布魯根：位於薩爾河右岸，薩爾吉爾德——特累爾鐵路之一站。

底特根：在薩爾布魯根之十五公里，薩爾河普利姆斯河會流處不遠，為薩爾吉爾德——特累爾鐵路之一站。該城之巨大的鐵廠在一九三六年有員工七千人，該城並有鐵礦廠，鐵器廠等。

法蘭茨省

法蘭茨原為巴伐利亞之二省，在萊茵河之西。北接法屬亞爾薩斯，東以萊茵河與巴伐利亞爲界，南接黑爾維第安普魯士萊因省，北接黑森。面積五、二〇〇方公里有奇，人口約九五〇，〇〇〇。

該省西部爲威爾特黑爾維第安山脈（該山產煤）法蘭茨山，東部爲哈爾特山脈。

該省工業屬集中於威斯特黑爾，以美達布魯根爲中心，生產鐵器，機械，鞋子，織物，織等。

法蘭茨爲鐵條鐵路縱貫，由東至西有深闊布魯根至加爾施塔的鐵路，由南至北有巴伐利亞鐵路連接處的鐵路。

黑森拿騷省

黑森拿騷爲普魯士之一省，其最主要的城市爲梅茵河上弗蘭克福，北與萊因省，威斯伐倫，圖林根，薩克森爲界，東南，西南，都屬黑森拿騷爲界。黑森拿騷的西端爲桃努斯山，西森林及紅髮山之山麓，省內木材豐富，礦產有鐵，煤，銅，花崗岩，褐炭，磷，黏土，與燧灰土。鹽泉與礦泉極多，因而著名礦產地甚多。

在佛蘭克福區，重要工廠，是在威斯特的I·G·製造廠，（製造炸藥，其總廠在北弗蘭克福），在赫爾施塔的德國五金工廠（製造合金，飛機輪胎，發動機及其他飛機零件），都夫工廠（冷鍛器，制動機，活塞等），黑爾施泰因游水用的發動機在克羅恩製造。此區有十五個重要的軍火與車輛工廠。

佛蘭克福及佛蘭克海恩與威斯特之間，有若干重要的鐵路工廠。弗蘭克福製造航空工業器具。

佛蘭克福的商業地位比工業地位更重要，包括金屬品，化學品（特別是染料）玻璃與鋼鈎，木材，皮革，紡織品，食物，皮貨，毛貨。它是德國最大的銀行城市。

卡塞爾及黑森拿騷的首府，在佛達河上，位於拂萊區中，生產鐵路材料，汽車，飛機，船隻，電線，外科手術用具。

巴 敦

巴敦爲德國最西的一邦，面積五、八〇〇方英哩（一五、〇一〇方公里）。全境爲萊因河及其支流流域，萊因河爲其西界與南界。全境多山，黑森林縱貫境中。

巴敦的主要礦產是煤，鹽，鐵，鋅與錫。製造業是紡織，烟草，香烟，皮革，啤酒，白蘭地，糖，紙，化學工業，寶石，音樂器材，時鐘與音樂器材主要地是黑森林居民的製品。

巴敦的主要城市是加爾施泰，曼海姆（及其姊妹城盧得威希舍芬，與曼海姆萊因河相對），巴敦，奧海得等。

黑 森

黑森分爲南部，面積七、一五〇方公里，一九三九年時居民一、五〇〇，〇〇〇人。梅茵河即在這一上黑森，四周全爲普魯士包圍，在梅茵之南，萊因河之東之西者爲萊因黑森與斯達肯，北以普魯士，南以巴敦，東以巴伐利亞爲界。

黑森的自然資源是鐵礦，褐炭，雪花岩，花崗岩，沙石。除東部外，全境爲萊因河流域，支流則屬威色河流域。梅茵河由東流入黑森，在梅茵流入萊因河。萊因與梅茵平原與白格斯達拉塞公路區爲全德最溫暖之區，因使黑森成德國最重要農業區域之一，出產穀類，馬鈴薯，甜菜，水果，烟草，蔬菜，酒與食料。

梅茵美因上黑森首府，人口一四万，〇〇〇，是重要的交通中心，它在萊因河左岸，對施萬海口，鄰西德至南德兩條主要鐵路的交點，因之有鐵路與巴黎，柏林，慕尼黑，日内瓦連絡。

梅茵有歐洲最大的人造石炭酸工廠，並爲德國較大的水泥製造業中心之一。西德製革廠的「聯合

鐵。在漢諾威生產一些形式的鐵路材料，其在杜易斯堡的一個較小工廠。每年生產八、五〇〇萬噸。

海、萊、丁、薩巴赫的化學工業確實是德國金銀鉛組合的最大單位，生產物種為廣泛，包括軍械、西蘭、即製酸、鐵酸、硫酸等。

黑森最大的城市是奧登堡林北線與白格公路上起點之處的達姆斯達特。它是南北鐵路系統連接站。此處有兩條航空線連接弗蘭克福與曼海姆。達姆斯達特製造飛機、滑翔機、機械、傢俱、鑄鐵、化學品，與玻璃。飛機場中有一個活期學校。

漢諾威

漢諾威在普魯士的西北部，西與荷蘭爲界，面積三八、五八三方公里，人口約三、一九〇二〇〇〇人。

北部有宏大的，間有銀、銅、鋁、鋅、鐵、鎳。北部占有若干石油。

工業包括造船、機器製造、機械、機車、橡皮製品、漆具、化學品、石油、羊毛、皮革、紙張、啤酒、香煙及飲料。漢諾威大約有三、二〇〇公里鐵路及若干可航河道，把這些產物運到他處。

漢諾威城市

埃姆斯：人口三五、〇〇〇人，是漢諾威西部主要港口，並為德國北海港口之最西者。該區全屬農業，埃姆斯城之重要在於港口與其周圍的工業。埃姆斯城若干內河航路終點，具有為德國西部工業區運輸煤礦的設備。此為海軍基地，軍事基地，並有造船設備。

漢諾威：人口四七三、〇〇〇人，為不萊梅首府，位於伊勒河、林奈河，中部運河交匯處。該處有三處製革場，一在城北之漢諾威茨，每天可開出二、一〇〇車廂，一在城西八公里之色爾茨，一在城南之霍恩。

漢諾威區有最重要的製油廠。在三個軍火與車輛廠中，最重要的是在林登的漢諾威機器廠，該廠生產貨車、拖曳機、拖車、飛彈配件。

奧斯納布魯克：人口二〇〇、〇〇〇人。此城之重要，在於它是交通中心，它是由荷蘭至不萊梅，至漢諾威，至柏林及其他大城的四條鐵路的交點，在鐵站之北有一個大修車廠。

哈德：威爾斯：在漢諾威南，南易北河之左岸，有龐大的碼頭等設施，位於史瓦米山縣東北麓。該城為佛蘭克府——科倫與漢諾威——考克斯哈溫兩鐵路交點。工業包括：植物油廠，礦物油廠，化學工廠（焦油，鹽，人造含氮肥料，磷酸肥料），羊毛工廠，苧麻，食物，工廠營造。

希爾德斯亥姆：在漢諾威省之東南部，位於因乃爾斯特河濱及希爾德亥姆山下。生產錫具，鐵，洗衣機，製乳與農業機械，橡皮，鐵與電線。

呂訥堡：在依爾曼努河與易北沼地之濱，為漢諾威——卡塞爾與通威爾茨兩鐵路之交點。工業：木業，鐵業，化學品，鹽，石灰，水泥，透紙。

哈姆林：漢可航的咸水河，距哈姆林河口，為通威斯法倫與布倫瑞克兩鐵路之交點。

寒豪：跨於阿萊爾兩岸（該河自此以下可以通航）為漢諾威——卡塞爾鐵路與通德國中部，該鐵路之交點。生產紙張，制墨水，染料，皮革，紡織體，軟木塞，焦黃酒包片。

威廉港：四週為奧登堡領土包围，漢諾威之牙得比生瀨，有鐵路通諸爾登與不來梅，有汽船通萬千載支，不來梅港，海爾高爾，埃可瓦爾德費爾茨，設有陸上及水上飛機場。該港為德國北海大海軍基地，現已被遭轟炸。海軍軍港設有船塢與工作廠，外有高塔保護。該港並有海軍醫院與觀測所。

奧登堡

此邦由三區組成——奧登堡，盧卑克，比勒肯基爾德，其中只奧登堡一地在德國西部——除北海海

新開書局

此外，全建漢諾威及不來梅邦所包圍，面積六、四三三方公里，一九三九年入口五八二、四〇〇人。

奧登堡邦的首府是奧登堡市，在不來梅之西三十八公里。奧登堡的主要工業是鋼瓦製造業，玻璃等，哥克飛機工廠的分廠設於德蒙索特利姆威爾，諾德瓦爾，在恩瓦登並有一個水上飛機工廠。

不來梅

不來梅邦包括不來梅市（人口三四三、〇〇〇人，為本邦首府），威支羅克市及區（位於威色河右岸）及不來梅港（位於威色河口）。該邦面積二五六方公里，一九三九年入口四〇〇、〇〇〇人。

不來梅是次於利物浦的歐洲最大棉市場，為北德意志勞德，漢薩，及其他航運公司的所在地，其主要出口貨是毛貨，葛布，織物，玻璃，鐵器，鐵器，晶瑩。

不來梅市的工業包括油壓，發廠，紡織，製糖，木材，機油，製糖，製烟，化學品。此市也生產汽車，鐵路材料。

這些區域之外，還有一個酒瓶製造廠王威支薩克——布魯門特區。

不來梅港，為漢諾威所包圍，位於威色河口，該港建於一八二七年。人口約二五、〇〇〇。重要工業是製糖，航運與商業。重要商業是棉，毛，麥類，烟草，冷肉，魚，及石油產物。北德意志諸國德汽船公司的工商與乾船塢設於不來梅港。

盧森堡小誌

盧森堡大公國面積二、五九七方公里，處德法比三國之間。一九四〇年五月被納粹侵入。現在追奔遠北中的盟軍可能很快穿過這小小的國家，使它得脫解放。

盧森堡是君主立憲國，由納屈王室統治。現在在位的大女公爵夏爾蒂爾與其家庭住在加拿大的蒙特利耶，其政府流寓蒙特利耶。

北部為阿登奈高原，大部為洛倫高坡之延伸部。東界摩澤爾河，蘇爾河，奧爾河。

盧比交界是山地。境內若干處為沼澤。全境森林甚多。

國境南北長八十八公里，東西最寬五十四公里，重要城市有四。首都名盧森堡，為煤區之中心。

人口與教育

據一九三五年國勢調查，除了三、二一六個新教徒，三、一四四個猶太人外，盧森堡的二九六、九三個居民都是天主教徒。大多數的人民是德國人的後裔，通用一種日耳曼系的語言叫「摩澤爾河流域法語」。然而國語却是法語，雖然德語也用在敎會及商業上。一九三九年德語被宣佈為國語。在人種上，盧森堡人與比利時人最接近。

一九三九年時總有長二、〇八〇公里國道，長二、〇八五公里的地方公路，一九三七年總有五四二公里鐵道，盧森堡有一、二七三公里電報線，二、三七六公里電話線。

十三歲至十六歲的國民受強迫教育。據一九三六年—一三七年統計，共有二十二所高級小學，三所大學，兩所工商學校，二所女子專科學校，四所技術學校，一所教師訓練學校，一所農業學校，一所農業專科學校，一所音樂院，教師共一、〇七二人。

百分之三十二的人口從事農業，一九三八年時墾地共一五九、三〇九海克特。馬鈴薯與玉米是主要的農產。然而銅鐵却是最大宗的出口貨，此外有製磚，製革，印刷等工業。

上次大戰後，盧森堡退出德國關稅同盟，由一九一九年起成為獨立的開發國。同年盧森堡公民投票

德意英法四國結成經濟同盟，但法國爲了顧及比利時而婉拒。一九二三年比盧關稅同盟生效，期間五十七。

政治與被侵的史實

盧森堡人民五十五人，內閣員四人，二人現在倫敦，其餘二八與女大公在鹿特丹。

夏爾蒂耶女大公繼承丁達的姐姐瑪麗阿萊德，她於一九一九年還位。女大公於一九一九年與布旁柏瑪的愛力克司教王結婚，現有子女四人，一男三女。

若干年代中若干國家曾掌握過盧森堡的主權，一八三〇年一部分歸比利時統治，直至一八三八年。

盧森堡分裂為兩部，較小的東部成爲荷蘭王威廉一世之下的盧森堡大公國，西部屬於比利時。

一八六七年盧森堡被允許獨立，荷蘭王威廉一世保有名義上的統治權。威廉二世死後，統治權復歸

他的繼子瓦拉支族。一九一九年當阿萊德女大公在位時，被德國侵入，佔領直至戰爭結束。

第一次入侵發生於一九四〇年五月十日，同年八月德國宣布合併盧森堡。納粹任命了一個行政長官。

德軍佔領法無效，解散下院與國務會議，施行德國法律，租稅，限制條例，取消人民自由權利。鋼鐵

工業被併於德國工業中，沒有德國鋼業首領的允許，屬所有人不能做任何處分。

堅強的反抗

盧森堡對德國統治始終堅強反抗。人民極端地反納粹，地下報紙發行了，遭活埋事件頻繁，大火焚燒。

學生、婦的生產率至戰前的四分之一。德國宣布合併盧森堡之日，會有爆發的或者。

德國人雖然利用全家福逼出讓，強迫兒童加入希特勒青年團及其他暴烈手段，仍然不能擊破盧森堡

人民的反抗。宗教的迫害也僅足以加強人民對於聯合國勝利的信心。

盧森堡的滅亡政府是一九四二年二月一日聯合國家宣言簽字國之一。因爲盧森堡從來沒有軍隊，遂

將所有加入聯合國家的軍隊。